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Hlrdeléel 4ÍJ.
H4(j kasákoa palit sorért I ks 
flavjobk lerjeéolmfi s tSbbsakt 
hlreeléiek aika sserinl a I st­
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hirdetések felvétetnek a kiadf 
hivatalban, KCTABlI.könyv* 
nyomdájában, vnlamln lIOBEí 
MAH H. köev. Irodájában Is. 
Sáv nélkülvagy bérmentetlenü-
beküldött levelek nem vét«» 

nek figyelembe.

KéziratoktIbbza me»
admtamk.

Hatalom összpontosítás.
(A belügyi tárcza kérdége.)

Előreveti árnyékát a közigazgatási re­
form, melyre vonatkozólag még mindig sö­
tétben kell tapogatózni. A kormány hatá­
rozottan ellenszegül annak, hogy bár a 
főbb elveket is megismerje a közönség, 
mielőtt szakaszokba szedve készen lesznek 
a megfelelő törvényjavaslatok és azokat 
hirtelen, főlnietesen a többségével elfogad­
tathatja.

Ennek a titkolódzásnak igazán nem 
is lehet más oka, mint az, hogy a kor­

mái mány erőszakolva, a közvélemény nyilat­
kozásának meghallgatása és figyelembe vé­

ben
tele nélkül akarja keresztülhajtani a re­
formot, melyről pedig azt hirdeti, hogy ki

lil valódi !
: ingek.

akarja vele elégíteni a közérdeket minden 
irányban.

re Ingek, Hamis és képtelen ez a kijelentés,
ougyogok, melyet most is határozottan ismételt Szá­

páry Gyula gróf miniszterelnök, mikor a
U.. láb- költségvetés tárgyalásánál többek közt

Apponyi Albert gróf is kérdést tett a köz-
)bn~k bi- ... igazgatási javaslatok benyújtásának határ­

ideje felől.;yök
.'zerilij.

A mérsékelt ellenzék vezére ennél 
többet nem kérdezett ezúttal. Mig a pártja, 
ha ugyan annak nevezhető, erősen vitatja
az állami közigazgatás tervezett reformjá­

*íí taka- nak exposéját, 5 nem vitat semmit és föl-
tűnőén sima, tartózkodó, szinte szégyenlős, 
mint a menyasszonyok.

Némi alappal lehetne ezt arra ma­
gyarázni, hogy a gróf csakugyan elken­
dőzte magát a szabadelvű pártnak és a 
kormánynak, ügy tetszik, mintha nem 
volna egészen légből kapott egyik bécsi 
lapnak az a hire, bogy Apponyi Albert 
már legközelebb ott hagyja az apró frak- 
cziókra oszló mérsékelt ellenzéket és nem­
csak a kormánypártba lép be, hanem a 
kabinetbe is, mint belügyi miniszter.

Viszont azonban ellene szói ennek a 
miniszterelnöknek egy különös nyilatko­
zata, melyből az érthető, hogy Szápáry 
Gyula gróf nem szándékozik megválni a 
belügyminiszteri tárcától.

E nyilatkozatot a miniszterelnök Ug­
rón Gabor beszéde folytán tette, a ki 
rosszaita és a hatalom túlságos összpon­
tosításának mondta, hogy a miniszterelnök 
azuii aiiasa melleit inog pártvezér és bel­
ügyminiszter is akar lenni csupán azért, 
hogy minél inkább órvónyesitüesse befo­

V ház.
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Az ügyvéd-bojtár.
— Humorebzk. —

Irta : J^ocász Janó*.
. . . Vala pedig Bogyó Tamás uram fog­

lalkozására nézve becsületes csizmadia mester. 
Ö legalább ezt a nemes mesterséget tanulta 
es folytatta mindezideig — de hajh ! nagyot 
dcczczent azóta az idő szekere ! Szegény Bo 
gyó uram hiába puhitgatta teljes erejéből a 
kemény csizmataipakat, hasztalan pocsékolta 
a sok jó fele csirizt és köszőrülgette borotva­
élesre bórvágó dikicsét — bizony alig tudott 
ő kigyelme egy pár csizmánál 25 garasnyi 
hasznot is kipréselni. De ezt a sovány ered­
ményt is nagy ritkán érhette el — jóllehet ö 
kézzel lábbal iparkodott munkát keresni. Hi­
ába, hiába 1 A hol pedig két vaskos legény 
meg egy virgonez inas gyerek kácsingózik a 
kenyér után — szent Demeterre mondom — 
munka keli oda, mert különben baj lesz a ház 
körül, harcz a sámfák között.

Külömben hogy Bogyó uram semmiféle 
harcznak nem volt barátja, kitetszik abból is, 
hogy egy szép napon elbocsátá az egyik segé­
det, alig egy hétre rá a másikat, végezetre 
pedig megbosszankodva borzas inasára, méltó 
dühében annak is ajtót mutatott.

— Sok szemét népe ! kasza kapa kerülő 
kölyke ! Csak lopják a napot, meg falják a 
kenyeret — kiáltott fel a mester búcsúztatón!

lyását, hogy büntethessen ás jutalmaz­
hasson.

E tökéletesen alapos érv ellenébe a 
kormányelnök nem tudott érvet állítani, 
csak kifogást és kibeszédet. Szerinte nincs 
abban semmi imparlamentáris eljárás, hogy 
nálunk a miniszterelnök még más tárczát 
is ellát. A múltban is, midőn a pénzügyek 
rendbehozatalára kellett fektetni a logna- 
gjobb súlyt, a miniszterelnök vette át a 
pénzügyi tárczát. Ma a közigazgatási kér­
dések dominálják a helyzetet, nincsen te­
hát természetellenes abban, hogy a mi­
niszterelnök ezen ügyek vezetését kívánja 
kezébe venni és ez alapon ellene a hata­
lommal való visszaélés vádja' nem emel­
hető.

Ggy látszik ebből, hogy a helyzetet 
domináló közigazgatási kérdések megoldá­
sát Szápáry gróf még sem készül, leg­
alább egyelőre Apponyi Albertra bízni és 
hogy a bécsi lap említett híresztelése min­
denesetre időelőtti.

Hanem a példa, melyre a minisz­
terelnök hivatkozik, igen frivol. Mert 
abból, hogy előtte Tisza Kálmán is 
vitt egy-egy szakminiszteri tárczát, épen 
ennek a gyakorlatnak végzetessége kö­
vetkezik. Erre már határozott tapaszta­
lásaink vannak, melyekből meg lehetett 
volna Szápáry grófnak is tanulnia, hogy 
a miniszterelnöki és belügyi tárczáknak 
egy kézben való egyesítése nem való 
masra, mint egy féktelen kortes uralom 
kifejlesztésére, mely megöli a közerköl­
csöket és aláássa a közigazgatás meg­
bízhatóságát.

Hatalom, az össze van vele kötve 
kétségtelenül. Hiszen megmondották Ti­
szának a jó barátai leplezetlenül, hogy 
amely perczben kiadja kezéből a be 
lügyminiszteri hatalmat, ezzel együtt a 
többit is elveszti.

Ilyen szempontból igenis „védhető“ 
a miniszteri tárczák egyesítése. De hogy 
a domináló export-kérdések megoldását 
épen a miniszterelnökre kelljen bízni, 
az nem áll. Es Szápáry grófnak nem 
épen túlságos önérzetére mutat, mikor 
arra hivatkozik, hogy Tisza Kálmánnak 
a pénzügyminiszterséget azért kellett 
átvenni, mert akkor a pénzügyek rend­
behozatalára kellett fektetni a legnagyobb 
súlyt. Hát elfeledte már Szápáry, hogy 
aki után a pénzügyek rendbehozatala 
olyan elsőrendű kérdés lett, az a pénzügy- 
miniszter ő maga volt? És elfeledte

azt is, hogy a pénzügyek rendbehoza- 
I Iának ténye a mostani pénzügyminiszter 
nevéhez és — ami lényegesebb — mti- 

: ködéséhez fűződik, aki pedig szintén nem 
miniszterelnök. Vagy hogy a könnyelmű 
vasúti gazdálkodás helyébe egészséges, 
eredményes rendszert teremtett Baross 
Gábor, aki megint nem kormányelnök.

Bizony egyszerűbb volna Szápáry 
grófnak bevallani azt, hogy ő nem a 
sikereket tartja szem előtt sem az egyik, 
sem a másik tárczánál, melyet elfoglal, 
hanem ott van, ahova parancsolják.

— Belföldi hírek. Választási mozgalom. 
Beniczky Ferencz főispánná kineveztetvée, a 
bánát-komlósi kerületben uj választás lesz. A 
kormánypárt Beluska Béait, Torontálmegye 
árvaszéki elnökét léptette fői, az ellenzék je­
löltje Dr. Bogdán Zsivkd. — Halálozás. 
Kain Dávid, hírneves kassai orvos, tegnap­
előtt elhunyt. — Adec z e n tralizáczió 
kezdete. A bíróságok és ügyészségek szer­
vezetének módosítása ügyében egybehívott an­
két előtt — mint a „B. H.“ értesül — Szi­
lágyi igazságügyminiszter határozottan kijelen­
tette, hogy a deczentralizáczíó a jövő év 
márcziusában megtörténik. —Rudolf 
trónörökös életnagysága arczképét ki­
rály ó felsége lefesteti a m. tud. akadémia 
részére, melynek a boldogult trónörökös tisz­
teleti tagja volt. — Elhunyt föur Gróf 
Eszterházy Mor.cz, az arany gyapjas-rend lo- 
vagja, ki 1861-től 1866-ig osztrák miniszter 
volt, életének 84-dik evében elhunyt. — 
Reményi Ede, a hírneves hegedü-mü- 
vész, ki mar 15 év óta nem volt hazájában, 
f. hó 22-éu hazaérkezik s 12 hangversenyt fog 
rendezni. — Jubiláns egylet. Az or­
szágos középiskolai tanáregylet fennállásának 
25 éves jubileumát jövó nyáron ünnepli meg. 
— Az operaházi t a gok Beniczky Fe­
rencz kormánybiztosnak abból az alkalomból, 
hogy a Szent-István-read közép keresztjét 
kapta, tegnap délben diszalbumot nyújtottak 
at. ünnepi beszédet Odry Lehel mondott. — 
A király a szent-jakabi erdőben tartott ud­
vari vadászaton egymaga 99 faczánt és 31 
nyulat lőtt. — Az elkeresztelések 
ügye. A „Neues Wiener Tagblatt“-nak ezt 
táviratozzák Budapestről : „A magyar kor­
mány a legutóbbi minisztertanácson elha­
tározta, hogy megmarad a vegyes házasságról 
szóló 1868-iki törvény álláspontján és a kul­
tuszminiszter febr. 16-iki rendelete mellett 
es legfeljebb az áttérési törvénynél, a mely az 
elkeresztelésekről szól, tesz engedményeket. 
A magas klérus ezzel nincs megelégedve es 
a vegyes házassági törvény revízióját sür­
geti. A kultuszminiszter megfelelő nyilatko­
zatra készül, melyet a képviselőházban a val­
lás és közoktatásügyi tárcza költségvetésénél 
fog eiőterjesz eni.“

— Országgyűlés. A k e p v i» e 1 ő h á z
ülése n o V. 11-é n. A pénzügyi tárcza költ­
ségvetését a képviselőhöz tegnap befejezte. 
Számos apró, de nem érdektelen es fontos kér-
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désben történtek különböző oldalról felszólalá­
sok. Kiemeljük a söradó kérdésénél a királyi 
szentesítés elmaradásának ügyét, melyet Irá­
nyi, Horánszky, Ugrón, Beöthy 
Ákos hoztak szóba s oly alaposan érveltek, 
hogy a pénzügyminiszter is igazat adott nekik, 
s megígérte az általuk kívánt jelentés beter­
jesztését. Báró K a a s Ivor a német váltóür- 
lapok ellen szólalt fel. Beszédét az egész el­
lenzék elismerd tetszéssel kisérte. A dohány- 
ügynél Iszák Dezső, A 1 m á s i Sándor, 
P e t r i c h Ferencz szólaltak fel több Ízben. 
A lottóügynél B e r n á t h Béla javasolta ez 
erkölcsileg nem igazolható adóalapnak eltörlé­
sét, illetőleg reformálását. W i t t m a n n Já­
nos több aradmegyei telepitvényes község ér­
dekében szólalt fel s meggyőzőleg mutatta ki, 
hogy a kormánynak tenni kell valamit és mi­
nél előbb e községek érdekében. Witmannt ez 
ügyben Horánszky támogatta és mind­
kettőjük felszólalására Wekerle pénzügyminisz­
ter kielégítő választ adott.

= Az orsz. függetlenségi és 48-as párt
hétfőn este Irányi Dániel elnöklete alatt tar­
tott értekezletén a kereskedelmi tárcza költ­
ségvetését tárgyalta le Tőrs Kálmán szaka­
vatott előadása mellett. — Az eszmecserében 
részt vettek: Irányi Dániel, Vállyi Árpád, 
Madarász József és Isaák Dezső. A párt ál­
láspontját a képviselőházban Tors Kálmán 
fogja kifejteni, súlyt fektetve a Németor­
szággal kötendő kereskedelmi szerződésre, a 
melynek megkötésénél a párt a speczialis ma­
gyar érdekek figyelembe-vételét kívánja és 
szükségesnek látja, hogy a miniszter az oszt­
rák kereskedelmi miniszter példájára e czélra 
külön kereskedelmi ipari és főldmivelési szak- 
tanácskozmányt hívjon össze. A zónatarifának 
a teherforgalomra alkalmazása ;kérdésében 
hangsúlyozni fogja azt az alkotmányjogi elvet, 
a melyet Irányi Dániel a személyi zónatarifa 
behozatala alkalmával hangsúlyozott, hogy t. 
i. a költségvetést ily nagy mértékben ér­
deklő intézkedés pusztái adminisztratív utón 
nem tehető meg, de arra nézve a képviselő­
ház előleges beleegyezése kérendő ki. Az ál­
lamvasutak tételénél Vállyi Árpád fog 
felszólalni.

'“= A közoktatásügy Állasáról 'szóló m>-
niszten jelentés 2 ik része a középső, felső 
és a szakiskolákra vonatkozó adatokat tar­
talmazza. A jelentés adatai közül kiemelendők­
nek tartjuk a kővetkezőket: A jelentésnek a 
középső iskolákról szóló része a fakultativ tár­
gyak do gában közöl részleteket s erősen ki­
hegyezi a kormány abbeli törekvését, hogy a 
középső fokon az intézetek egységesek legye­
nek. A múlt évben 151 gimnázium és 29 reál­
iskola működött, melyek közül 49 állami fel­
ügyelet, 73 állami vezetés alatt állt, 58 pedig 
az autonom felekezetekhez tartozott. Volt li3 

; nyolez osztályú iskola, a többi részint hat,
I részint négy osztályú. — Az iskolák tultö- 
; möttsége miatt részint a helyiségeket kell na- 
! gyobbitani, részint az intézeteket szaporítani,
; e czélbói a miniszter több várossal alkudo­
zást kezdett. A növendékek összes száma 
46 670 volt, tehát 645-tel több mint tavaly ; 
e számból 6556 tandíjmentes, 2023 díjban ked-

— s a hajdani zajos műhely ez órától kezdve 
csöndes lett, miként a vihartól megtisztult pi­
henő természet. Mert ha Bogyó Tamás uram 
egyedül dolgozgatott, az nem zavarta a szom­
széd szobabelieket sem. Ő nem szeretett nagy 
zajt ütni munkájával, csendesen, nyugodtan 
dolgozott, mint a szorgalmas méhecske, mely 
fáradhatatlanul gyűjti a télire valókat.

Igenis a telire valókat! Mert segédeit, 
inasát elkergethette ugyan, de nem az asz- 
szonyt, meg a három darab kis Bogyó mara­
dékot. Két leánykája meg egy kis fia volt hő­
sünknek. Csak olyan iaiánkok mint más gyer­
mek, de a kik sokkal keservesebben tudnak 
jajgatni, mint többi játszótársaik.

Két leány meg egy fiúcska ! Épen elég 
arra. hogy a sorsával elégedetlen ember a szt. 
háromság titkának hangos hirdetését ismerje 
fel óránkint fel-fel ujuló rikácsolásaikban !

Az asszony szelíd volt, mint a bárány ; 
ő csakis simulni tudott és csupán ez által hó­
díthatta meg a hajdan oroszlánszívű — ma 
már jámbor lelkű Bogyó Tamás uramat. Most 
is, hogy a munka szünetel, gyakran felhangzik 
az asszony biztató szava :

— Majd megfordul még kegyetlen sor­
sunk, édes apjokom, kifényesedik még a di- 
kics éle !

Az ékes szólás azonban kezdett hiábavaló 
lenni. A mester egész nap bent ült a műhely­
ben, toldozgatott, foldozgatott ... és szaka­
dozott sóhajokat menesztett az egek urához. 
Néha-néha gondolatai elkalandoztak ; ilyenkor 
megugratja a kalapácsot, hogy csakúgy sajog 
bele a térde — de észretér csakhamar — s

■ bozontos fejét szurtos kezeire támasztva, szót- 
; lanul gondolkozik sokáig, 
j Igen, gondolkozik, mert az apai terhek 
i túlságosan meghúzták ereszes vállait. Elmélke- 
j tűk az ^let lelett, mely olyan szép, mosolygó 
j színben tűnt fel előtte hajdan. Természetesen 
akkor még rámás csizma volt a divatban. Ma 
már ! ? Boldognak boldogtalannak czipő van a 
lábán, ezugos czipő, czeig czipő, bergs teiger, 
meg a jó eg tudja miféle topánka !

Vegre is teljesen beszüntette a munkát. 
; Nem lehet semmit sem erőszakolni! Ha nincs 
dolog : koplalunk, azért nem öljük magunkat 
egyszerre a kútba í !

*__ * *
Lgy szép tavaszi napon Bogyó Tamás 

uram halálra unván az otthon való ülést, fel­
vette ünneplő ruháját s szomorú gondolatok­
kal hagyta otthon koplaló családját. Kilépett 
az utezära. Legelőbb megakadt tekintete a 
ezégtábián, melyen egy pár hegyes sarkú csiz­
ma alatt saját becses neve díszelgett. Hiszen 
szép dolog az, ha az ember nevét mindenki 
olvashatja, de ha nincs benne haszon V I Elke­
seredésében leakarta rántani a hazug ezégért, 
hogy ne csúfolja benne önmagát; de mégis 
megkegyelmezett neki

— Majd estére, ha nem látja senki — 
mormogta magában s azzal megindult a Kal- 
vária-uteza felé. Alig ment 3—4 ház ellen, 
találkozott Kokas komával, ki is a hóna alatt 
nagy csomó bőrt czipelt. A mint Bogyó uram 
megpillantotta az említett tárgyat, rögtön félre 
kapta a fejét, mintha csak pofon ütötték vol­
na , Milyen kegye len is a sors! Alig egy ha

jitásnyira laknak egymástól és ime Kokas 
j uram majd megszakad a sok bőr alatt, ő pe- 
j dig hasztalan imádkozik érte 1

Nem is köszöntötte a komám uramat,
I hadd menjen Isten hírével, békével. A mint a 
] Kalvária-utcza derekán járt, régi ismerősébe, 
' Dr. Perlaky Jónás köz és váltó ügy ved urba 
majdnem belebotlott.

— Van-e sok dolga Bogyó uram ? — 
szólitá meg az ügyvéd ur a szomorú csiz­
madiát.

— Dehogy van, dehogy van tekintetes 
uram ; járkál tatom magamat, mert már otthon 
megesz a penész — válaszolt Bogyó uram ke - 
serves arezot csapva.

— No akkor itt van ez a paksaméta, 
szaladjon fel vele a törvényszékhez, onnan 
forduljon be Villás István gazdához, adja át 
neki ezt az Írást, visszajövet meg hozza el a 
postáról s leveleket 1

— Értem alássan 1 szaladok .. . hebegé 
örömtől ki gyűlt arczczal Bogyó Tamás s hóna 
alá kapva a paksamétákat, kampós lábaival 
futó lépesben indult a jelzett helyek fele. 
Igaz ugyan, hogy az Írásokat szerencsésen 
megcserélte és újra visszakellett szaladnia 
mind a három helyre, de hát legyünk elnézők 
uraim — az öröm, a meglepetés... ezek csak 
kimentik a zavart. Sőt többet mondok: a 

i szerencsétlen csizmadia szerencse csillaga a 
j nappal bontakozott ki ködös homályából.
I A kegyetlen sors ugyanis megkönyörült a sze­
rencsétlen csizmadián s egy szűk helyet szo­
rított! számára a Ur. Perlaky ur irodájában

,
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vezméayes. A tanárok száma 3031. Az inté­
zetek vagyona 24,870.000 írt. Az évi jöve­
delem 5,122.300 írtra rúgott, de ebből tan­
díjakra csak 732.600 írt esik. Az egyetemek­
ről érdekes tudni, bogy a fóv. tudomány- 
egyetemen 173 tanár működött, kiket az első 
félévben 3533, a nyáriban 3422 tanuló hall­
gatott. Ezek 139.277 frt leczkepenzt fizettek, 
ellenben ösztöndíj fejében 98.378 frt járt ki 
a szorgalmasabbjának. A kolozsvári egyetemen 
volt 68 tanár s 565, illetőleg 523 tanuló. A 
József-müegyetemen a tanárok száma 50, a 
tanulóké 616 illetve 547 volt. A thgolygiai 
intézetek szama 51 volt, az igazgatóké 40-,' a 
tanároké 303, a tanulóké 1855. A U jogaka- 
démán volt 122 tanár és 796 tanuló.

— Külföldi hírek Az angol-portugál vi­
szály Salisbury lord előzékenysége következté­
ben legalább ideiglenesen szerencsés befejezést 
nyert, a mennyiben a status-quo még hat hó­
napig föDtartatik. — Acárevics inkog­
nito j a. Beavatott politikai körökből az 
orosz trónörökös bécsi látogatásának a követ­
kező érdekes magyarázatát adják : Diplomácziai 
körökben nagy fontosságot tulajdonítanak an­
nak, hogy a cárevics, kinek utazása nyolcz 
hónapra van tervezve a legszigorúbb inkog­
nito mellett a czár rendeletére inkognitóját 
Bécsben letette. Ez által a cárevics látoga­
tása úgy tűnik fel, mint Ferencz József ő fel­
ségének tett külön látogatás, nem pedig mint 
a Bécsben való keresztfllutazás miatt elkerül­
hetetlenné vált udvariasság. A diplomácziai 
világ szerint e megkülönböztetés fokozza a cá­
revics bécsi látogatásának békés jellegét. — 
Orth J ános elveszett! Egy lissza­
boni lap Déiamerikából azon tudósítást kapta, 
hogy Orth János hajója összeütközött egy 
kereskedelmi hajóval s mindenestül elsülyedt. 
£ hir meg megerősítésre szorul. — A buka­
resti egyetem növendékei elhatározták, 
hogy az E. M. K. E. működésével szemben 
egyletet fognak alakítani a magyarországi ro­
mánok segélyezésére. — Elárverezett 
trón. Dom Pedro brazíliai ex-császár palo­
tájának berendezését Bio de Jaueiróbau el­
árverezték. Egy trónszéket 2016 frankért ad- 
tak el. — A b o 1 g á r püspökök a na­
pokban zsinatra gyűltek össze Szófiában. Ez 
alkalommal történt először, hogy a püspökök 
Ferdinánd fejedelemnél tisztelegtek s kormá­
nyával barátságos érintkezésbe léptek — Az 
odesszai katonai kerület főpa­
rancsnokává gf. Mussziu-Puskin tábornok, Gur- 
kó eddigi segéde neveztetett ki. — C a p- 
r i v i nemet kanczellár Olaszországból vissza­
érkezett Berlinbe. — Boulanger tá­
bornok, ki a szereplés téréről mindinkább 
letűnik, Londonba utazott. — A görög 
képviselöházat f. hó 10-én nyitották 
meg trónbeszéddel. — Miuisztervái- 
tozás Bulgáriában. A ,N. W. Tag­
blatt“ hiteles forráshói értesül, hogy a bolgár 
miniszterválság igen örvendetes lefolyást vesz. 
Bulgáriának évek óta Bécsben időző diplo­
mácziai ügynöke, Nacsevics, ki már egyszer 
volt pénzügyminiszter, valószínűleg ismét pénz­
ügyminiszter lesz s helyébe Mincsevics megy 
Becsbe, a belgrádi diplomatiai ügynök, Na­
csevics azzonban csak azon föltétel alatt haj­
landó Stambnlov cabinetjébe belépni, ha a 
külügyi táczát dr. Stoilov veszi át. — M á- 
r i a Valeria főherczeg asszony állapotá­
ban örvendetes javulás állott be. A láz tete­
mesen csökkent s a beteg előreláthatólag rö­
vid jdő alatt felgyógyal.

Tallózás.
(A magyar fegyvergyár bukása. — Pálmay Ilka. — Az 
elkótyavetyélt trón. — Pecsovica és mameluk. — Ön­
gyilkos gyermek. — Gondoskodás az árvákról — A 
halál tévedése. — A faggyu-evő muszka czár. — Ke­

reskedelmi palota.)
A magyar fegyvergyár megbukott. Bécs­

ben még most sem bíznak bennünk feltétlenül,. 
a ^magyar fegyvergyárnak tehát buknia 
kellett. Attól tartottak ugyanis, hogy vál­
ságos időben a magyar fegyvergyár fegyverei­
vel szereltük volna föl magunkat.

... A mi gyáriparunknak nem szabad 
kifejlődni, fegyvert pedig éppen nem szabad 
gyártanunk. Gyártsunk mi csak furulyá­
kat, melyeken elfujhatjuk :„Mégishuu- 
czut . . .“

*

Pálmay Ilka, a volt magyar színésznő 
és Írónő (Lásd a „Fájó szívből“ ez- 
versfűzért), beállott német színésznőnek és Író­
nőnek.

A „Wiener Künstler-Dekamerone“ czimű 
lapban önéletleirást közöl magáról. A mily ha­
mis a t. énekesnőnek a hangja, jolyan draszti­
kus az irálya is.

Önéletleirását ugyanis igy kezdi :
„ X z ebadta, nekem, egykori magyar 

színésznőnek, most német színésznőnek kell 
lennem . . .“ stb. S az otromba német elcz- 
lapokból vett iudulatszó aegise alatt, melylyel 
a magyar embert akarják jellemezni, elmondja 
életrajzát, voltaképpen önigazolását, hogy mi­
ért is lett ő német színésznő ? Hát egy fényes 
ajánlat — melynek megtörténtét sokan két­
ségbevonták, az ebadta — Amerikába csalta 
őt. Ezt ő elégnek tartotta, hogy pesti szerző­
dését felbontsa. Már készen volt az útra, mi­
kor hirtelen meggondolta! magát, hogy Ame­
rika messze vau, Bécs közel van. S igy lett ó 
az utolsó pillanatban (csakis az 
utolsó pillanatban) „német“ színésznő, 
mert — mint maga Írja — már régi vágya 
volt németül is megpróbálkozni a színpadon, 
s ezért már hosszabb idő óta vas­
szorgalommal tanulta a német nyelvet, az 
ebadta.

*

A brazíliai ex császár trónusát elkótya­
vetyélték a loyalitásról teljesen megfeledkezett 
alattvalók.

Milyen szerencse az a braziliánusokra 
nézve, hogy Brazília oly távol fekszik és nem 
itt valahol Európa közepén. Mert ha itt fe~ 
küdnék : a föld hatalmasai már régen meg- 
rendszabályozták volna ezt a forradalmi or­
szágot"!

*

Üzv. Pecsovics Ferenczné Budán 86 
éves korában meghalt.

E halál eset alkalmából a lapok fölemlí­
tették, hogy az elhunyt annak a Pecso­
vics Ferencznek volt az özvegye, kinek ne­
ve, tolna-megyei szereplése következtében, or­
szágszerte nemzetellenes irány jelzőjévé lett- 
A legifjabb nemzedék már alig tudja, ha csak 
könyvből nem olvasta, hogy a „pecsovics“ iga­
zában családnév, s akkor vált gúnynévvé, mi­
kor a negyvenes évek elején Metternich el­
lenhatást igyekezett támasztani a hatalmasan 
íölpezsdült nemzeti reformmozgalmakkal szem­
ben. Tolnamegyében a Kubinszky által veze-1 
tett szabadelvűek ellenében Pecsovics Ferencz 
vezette az aulikus-conservativ tábort és mig a 
Kubinszky neve rövid idő múlva elhangzott, a 
Pecsovicsé feumaradt, sőt az ötvenes és hat­

vanas években e czim még gyűlöletesebb je- 
lentőségűvé lett, mert a ki akkor rászolgált a I n a k nevezendő. Ezt ma már
„pecsovics“ czimre, az mint hazahatian ernoer 
volt megbélyegezve. Az alkotmány helyreállí­
tása óta a „pecsovics“ jelzés meglehetősen di­
vatját múlta.

Ma már nem pecsovicsokuak nevezzük a 
nemzetellenes irány követőit, hanem mame- 
1 u k o k n a k.

A név tehát változott, de a szellem : az 
ugyanaz maradt !

Hódmezővásárhelyen egy 10 
mek felakasztotta magát, mert 
te a tanítója.

Az öngyilkossági mánia 
terjedt minálunk, hogy mah 
is kivégzik magukat, ha a 
megtalálja őket legyinteni !

éves gyér- ; 
megver-'

már

Oroszországban árvaházat alapítottak azon 
bolgár árvák számára, a kiket Stambuiov bol­
gár kormányelnök kegyetlensége foszlott meg 
szüleiktől. Az árvaház első két növendéke 
Pia n i c z a két fia lesz.

. . . Hát azon orosz árvák részére, 
kiket aczár kegyetlensége fosz­
tott meg szüleiktől, hol állítanak 
árvaházakat ? !

*

Belgrádban egy orvost éppen akkor ér1- 
a szélhüdés, midőn reczeptet akart irni nehéz 
betege számára.

Meglehet, hogy ha a reczeptet az illető 
orvos megírhatta volna, nem ö, de a b e t e- 
g e patkóit volna el!

Az orosz czár kiadásai közt 33,000 
frank áru faggyút számoltak el.

Ugyan kemény gyomra lehet a minden 
oroszok czárjának, hogy ennyi faggyút meg birt 
emészteni! *

Még a pesti lapoknak is megsürgönyöz- 
ték, hogy a debreczeni kereskedelmi akadémia 
számára palotát építenek.

Könnyű a kereskedő uraknak palotát 
építeni, de az az idő nem egyhamar jön el, 
midőn a debreczeni újságírók épí­
tenek palotát.

Nekik elég a „czigáuy sátor“ is!
Sarló.

R*amní.-3iM»-arsíTi.

E nevezetes naptól kezdve Bogyó Tamás 
rendesen béjárt az irodába és mindig akadt 
valami hordozni valója, a minek fejében aztán 
ha nem is csordult, de csak cseppent valami 
a sors kegyelte csizmadiának.

De hogy megváltozott néhány alatt a 
hajdani csizmadia mester ! Arczán, mely addig 
meglehetős titkos vonásokkal volt felékitve, 
most szende büszkeség, prophétai méltóság és 
a mély belátás bizonyos neme öm­
lött lett.

Szörnyű lelkiismeretes és a agy képű em­
ber lett belőle, úgy, hogy az iroda vidám sze­
mélyzete alig három heti ismeretség után 
„prophéta képű-ügyvéd bojtárnak“ nevezte 
őt el.

Bogyó ur (mos1 már nem : uram) csak­
hamar beleélte magát a bojtári bokros teen­
dőkbe s folytonosan annyi dolgot keresett ma­
gának, hogy nem volt ideje még a jó jismerő- 
sökkel sem szóba állni.

Siettek a telekkönyvhöz, mert a postára, 
majd a takarék pénztárba, hol ide hol oda, 
de mindig valahova.

A ház és a család is egészen megválto­
zott. A műhely átalakult irószobává, a hol 
esténkint holmi megszámozni való iratokat vá­
logatott és irt össze keserves fáradsággal az 
ügyvéd-bojtár ur.

Az asszony ugyan kezdte rossz szemmel 
nézni a dolgot, de nem mert ellene szólni, 
mert a férj mindenre azt kiabálta : — Hagyj 
békét, fontos dolgom van 1 — s azzal elme­
rengő szemével belemélyedt az iratok halma­
zába és keresett, kutatott közte, mint a tü­
dős, ki legelső eredeti müvéhez gyűjti az 
adatokat

A caégtábla régen tűibe került, csiriz­

nek, dikicsnek és más efféle lealacsonyító szer­
számnak se hire se hamva.

Az is igaz ugyan, hogy mióta felcsapott 
ügyvéd-bojtárnan, minden rokona és ismerőse 
kerülte ő kigyeimet. Irigységből vagy megve­
tésből történt e ? nem tudni. Bánta is ő ! Egy 
ügyvéd bojtárnak nincs szünsege senki barát­
ságára !

Hja ! a tudomány megváltoztatja az em­
bert, kívül is belől is.

Lám Bogyó uram is ezelőtt félévvel 
szidta, átkozta a nemet nadrágot, meg a ezu- 
gos czipót s most ? egyetlen fiát német nad­
rágba bujtata, két leánykajának pedig olyan 

, ezugos czipő recseg a lábán, mint akármelyik 
■ úri dámának. És nem adok neki egy par 
i hónapot : ö maga is lerúgja a régi 
i rongyot.
I .... Hanem mikor már kezdte érezni, 
j hogy a Dr. Periaky ur irodájában Isten ke- 
i gyeiméből számot tevő egyéniség leead, Klió 
: érczpenuájabol szét fröcscsent a tenta s a jeles 
I férfiú élettörténetének egy díszes lapját ekte- 
I lenül befeketítette.
i . Egy alkalommal ugyanit Dr. Periaky ur,
I ilyen forma utasításokkal látta el a bojtár 
i urat :
; — Itt van egy százas, elviszük a taka-
I rék pénztárba, ott befizetjük és ebbe a köny- 
i vecskébe beiratjék. Itt vagy 10-es, ezért 50 
kros nyugta bélyeget hozunk. 11 Orara a bé­
lyeg szükséges.

Bogyó Tamás ur vette a könyvecskét, 
összehajtogatta s benyomta a kabátja külső 
zsebébe, azután a százast és a tízest belső 
zsebébe tette.

Alig vette ki a kezét, mást gondolt : ki- :
vette a százast és odadugta a könyveké mellé, ;

HELYI HÍREK.
* Az adóprés. Az 1891. évi adókivetési 

munkálatok haladéktalan megkezdését a pénz­
ügyminiszter már elrendelte, terjedelmes ren­
deletét intézve valamennyi törvényhatósági 
köz'gazgatási bizottsághoz és pénzügyigazgatő- 
sághoz. A rendelet figyelmeztet arra, hogy az 
egyenes adók igazságos, arányos és egyenlé- 
keny kivetése csak akkor lehető, ha az adó- 
kötelezettek és adótárgyak pontosan és rész- 
rekajlatlanul iratnak össze. Pontos utasítást ad 
azután a miniszter ama szempontokra, a me­
lyek a keresetadók, a tőkeksauiat és járadék­
adó, valamint a nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok és egyletek adójának kivetésé­
nél figyelembe veendők.

* „Szabadságharcz-e, vagy forradalom.“ 
A kik politikai, közjogi és történelmi 
ismeretekkel bírnak, mindazok tisztában van­
nak vele, hogy 1848/9-iki küzdelmünk nem

forradalomnak, hanem szabadságharc *'
' n a k nevezendő. Ezt ma már senki se vonia 

kétségbe, kivéve a debreczeni főis­
kola egyik tanárát, kinek olyan né­
zetei vannak, hogy bátran bele-ülhetne vala­
melyik Jcsaszlau kathedrába! Az 
illető tanár ur (nevét nem említjük, mert úgy- 
is kitalálják olvasóink, hogy kiről van szó) 
tegnap d. u. az első éves joghallgatóknak 
1848/9-iki szabadságharezot magyarázta. Elte­
kintve attól, hogy a tanár ur semmi lelkese­
dést nem tanúsított történelmünknek ezeu ieg- 
dicsőbb korszaka iránt, még azzal is megbot. 
ránkoztatta lelkes ifjú hallgatóit, hogy a nagy 

! nemzeti küzdelemről igy beszélt : „Szabad- 
annyira el-; s á g h a r ez — helyesebben mondva — 

nap a csecsemők forradalo m.“ Hogy ez milyen helytele- 
dada gyöngéden j nül voitj mondva, bizonyítja azon zugás is, 

I melylyel a hallgatók a „magyarázó“ (óh de 
i gyönyörű magyarázat!) tanár ur szavait fogad- 
j ták. Lamberg gróf meggyilkolását, a hazaáruló 
I Zichy gróf felakasztatását, az 1849-iki apr- 
1 14-ikí függetlenségi nyilatkozat kimondását: 
sorra mind elítélte, a nélkül, hogy az akkori 
idők szenvedélyes hangulatából vonta volna le 
következtetéseit. Dicsérő szavakat csak Win- 
dischgrätz és Görgey számára talált. Kicsi faija 
volt, hogy Haynaut is föl nem magasztalta. 
Gúnyosan említette, hogy .a magyar kormány 
1849 elején Debreczenbe illant.“ (Bizony, ha 
ide nem „illant“ volna, s nem szervezte volna 
itt a nemzeti ellenállás nagy müvét : akkor az 
illető tanár ur aligha tanítana ma a debr. fő­
iskolában, mert kiszorították volna abból a 
protestáns tanárokat !) Hogy a tüntetésekre 
valahogy alkalmat ne szolgáltasson, arra is 
nagyon ügyelt a tanár ur, hogy a Kossuth 
nevét valahogy ki ne ejtse. Egy­
szer azonban — véletlenül — még is kiejtette1 
mire a hallgatók Kossuthot harsányan megél­
jenezték, a tanár urat pedig — lázitó előadá­
sának befejezése után — megahe-ugoiták 1 — 
Az egészből csak az a tanúság, hogy a közok­
tatásügyi miniszternek nem csak a szász isko­
lákban, hanem a debreczeni főisko­
lában is lenne seperni valója!

* Zsinati előkészület reformált egyha­
zunkban. A tavaszszal tartott egyetemes kou- 
vent egy 24 tagból álló zsinati előkészítő bi­
zottságot nevezett ki, mely bizottság 3 albi­
zottságra oszlóit fel, u. in. egyházalkoimányi, 
egyháztörvénykezesi s iskolaügyi albizottságra. 
Az első albizottság ismét 3 csoportra oszolva 
kezdett a munka elkészítéséhez, t. i. a szoro­
san egyházalkottuáüji albizottság, mely az egy-
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házi törvények 1—179. §-&it, a második, kül­
döttség. mely 180—215. § ait, a harmadik 
küldöttség, mely a 216—236. szakaszait revi­
deálja. Az első albizottságnak azon tagjai, kik 
az 1—179. § okát nézték át, már két ízben, 
augusztusban és most nov. 4-én tartottak ta­
nácskozást Debreczeaben és a munkát be is 
fejezték immár; meg csak az van hátra, hogy 
az rendszeresen összeállittassék és sokszoro- 
sittassék. E hóban a munkálat a bizottság tag­
jaihoz már meg lesz küldhető, úgy hogy de- 
czemner első napjaiban az első albizottság 
összehívható lesz; annyival inkább, mert a 
ielkészválasztási törvényja­
va s 1 a t is készen van, még pedig a lelkész- 
jelölő bizottságok hatáskörere nézve gyökere­
sen nagy módosításokkal. Az eg) házalkotmányi 
tervezetet készítették gróf Degenfeld József,

(nem szerette volna, ha összeőgyeiedik a két 
bankó). . .

Igysem tatába jónak. Előhúzta a köny­
vecskét, utaua a százast, végre a tízest; ez 
utóbbit a ineilényzsebébe tette, a százast pe­
dig belefektette a könyvecskébe s azutan beie- 
csusztatta a csizmaszárba.

Valahára elkészült mindennel. Vette ka­
lapját, kampös botját és elmélkedve a megbí­
zatás helyes kivitele felett, ballagott a taka­
rékpénztárba.

A pénztárban akkor sokan voltak. Bogyó 
ur várt türelmesen könyvecskét csak akkor 
húzta elő csizmaszárából, mikor reá került 
a sor.

— Tiszteli alás=an tek. Dr. Periaky Jó­
nás ügyved ur, méltóztassék ezt a százas ban­
kot uékebelezni ebben a kis könyvben — 
szólt a penzumokhoz s elő húzta a köny­
vecskét.

Lapozgatott beaue, elölről, hátulról . . . 
a közepén . .. belefutt . .. megrázta .... oda­
kapott a csizmájához, azután a zsebeihez .. .

Ez is üres, az is üres ! A százas bankó 
nem volt sehol.

Az arcz elrémült, a prophéta vonások 
hirtelen Lóiba uraság megrökönyödött kifeje­
zésére változtak át, a hosszú kampós ujjak 
izgatottan rángatóztak egyik zsebből a má­
sikba, a csizmaszár tdl a bozontos kopo­
nyához.

— Ez is üres, az is üres !. . . suttogta 
a bojtár hadálraijedten. Azután egy perezre 
álmélkodva állott meg de az ábrándos túlvi­
lág! pillantást csakhamar földhöz szegezte a 
sivár való s a kimeredt szemek ismét kutat­
tak, vizsgáltak szerteszét. De a százas bankó 
nem volt sebei.

Az ügyvéd-bojtár ur annyira zavarba

jött, hogy ott hagyta a kalapot, a könyvecskét 
és rohant eszeveszetten a utczára, utón utté- 
len keresve az elveszett százast. Leü t egy 
lépcsőre s nem törődve az utczai publicummal, 
lerántotta a csizmát lábáról.

Elővett régi tudományát, felbontotta az 
egész bóralkotmauyt. . de százas nem jelent­
kezett. Most aztán kalap nélkül, fél csizmával 
elkézdett futni mint az őrült ; kezével folyto 
uosan kapkodott a zsebeihez a lábszárához s 
a levegőbe sszevissza.

Háromszor is megfutotta’ az ügyvéd ur 
lakásától a takarékpénztárig vezető utat, 
minden zeg-zagot kikutatott, a legkisebb pa­
pirka sem kerülte ki figyelmét.

Végre is belátta, hogy ügye elveszett. 
Oda a hivatal, oda a szép remény s vége a 
becsületnek.

Csak a börtön penészes feneke nyílik 
meg már előtte s azután jön az okasztófa. . . 
Mit csiuáiion ? mit tényén most ? Deli 12 óra 
már elmúlt, a bélyegekkel li re otthon kel­
lett volna lenni A tiz forint most is megvan, 
de a százas, a szazas ! ?

Nagy nehezen valahára besötétedett. Az 
ügyvéd-bojtár kerülő utakon haza lopózott s 
csendesen beosonva irószobájába, gyertyát 
gyújtott és asztalhoz ült. Gyorsan irm 
kezdett :

Kedveseim !
„Megfordult a világ sorja kijátszott a 

j ezudar sors. A bűn mardosása csavarja lelke- 
I met, miként az erős borstekeri az ember orrát.
I Csavarja, tekeri mig csak nem trüsszentesz . .
\ Én elmegyek oda, a hol nem kell ti ü<zeu- 
í teci .. . Tisztelem az ügyvéd urat engedjen 
I meg hü szolgájának, köszöntőm a collegai- 
mat. Szervusztok gyermekem isién áldjon mag 
anyjokom 1 Amen !“
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Ritnók Z=igmcnd, Széli Kálmán és Tóth Sá­
muel. A leikészválasztási törvényjavaslatot Szász 
Károly és Szilády Áron.

* Közigazgatási bizottság. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta 
rendes havi ülését. Az alispanijeleu- 
t é s szerint a közbiztonsági állapot az elmúlt 
hóban kielégítő volt. Tüzeset 22 jelentetett be, 
melyek nagyobb károkat nem okoztak. A hasz­
nos házi állatok egészségi állapota kitűnő, a 
ragadós száj- és körömfájás teljesen megszűnt, 
minélfogva a zárlat feloldatott. Közigazgatási 
ügy beérkezett összesen 1130. Elint. 1015. 
Közig. biz. ügy beérkezett összesen 135. Elint. 
91. A t. főorvos jelentése szerint az 
egészségügyi állapot kedvezőbbnek jelezheiö, 
mint az előbbi hónapban. Betegségek kisebb 
mértékben fordultak elő. Hevenyfertőző kórok 
között a hagymáz lépett fel Tetetlen és Kábán. 
Meghalt 364 egyén, szü etett 476 gyermek. — 
Rendkívüli haláleset 12 jelentetett be. A k i r. 
tanfelügyelő jelentése szerint az 
iskoláztatás jeles volt Alsó- Felső Józsán, Egye- 
ken, Földesen, M.-Pércsen, Nádudvaron, Szo- 
váion, Tégláson ; jó volt Ősegén, Tetétlenen 
és V. Peresen; elégséges Sámsonban és P. La- 
danybaa, rossz volt Böszörményöen, B.-Ujvá- 
roson, H.-Ní.náson az ismétlő iskola és H -Do­
rogon. A kir. ügyész jelentése sze­
rint a böszörményi fogházban volt szept. végével 
59 férfi, 5 nő, ekt, végén maradt 50 férfi, 5 nő. 
A munkakeresmény 63 frt. 74 krt tett ki. A 
kir. főmérnök jelentése szerint 
a törvényhatósági közutak, valamint az álla­
miak is jó állapotban vannak, közmunka vak­
ság czimen befolyt 9483 frt. 90 kr. A ki r. 
pénzügyigazgató jelentése sze­
rint októberben befolyt 106191 frt 80V8 kr 
egyes adó ; hadmentességi adóban 3459 frt 
bélyeg jövedék 2336 frt. Jogilleték 9523 frt. 
Dijjövedék 33 frt. Dohány jövedék 6232 frt. 
Határvám 7573 frt. Fogyasztási adó 7533, ital 
mérési adó 12,158 frt.

* Vásárlátogatás és vásárlátogatási en­
gedélyek. A vásárok túlságos szaporítása el­
len az iparosok, s azok képviseletében a ke­
reskedelmi és iparkamarák már ismételten 
felszólaltak, panaszkodván, bogy a bizonyos 
környékeken sürún tartani szokott vásárok 
miatt az iparos kénytelen üzletét elhanyagolni, 
mert ba a vásárokat nem látogatja, mások el­
veszik a kenyérkeresetét, ha pedig valamennyi 
vásárt látogatja, sok költségbe veri magát s 
iparát kellőleg nem folytathatja. E pauaszzk- 
kal kapcsolatban érdekes megemlíteni, hogy 
újabb időben több község lemondott vásár- 
tartási jógáról, s hogy a kereskedelemügyi mi 
niszter a községeknek ide vonatkozó hatá­
rozatát tudomásul is vette. A vásárjogröl való 
lemondása, illetve a vásárok megszüntetésére 
az okot az képezi, hogy az állategészségügy­
ről szóló 1888. évi VII. t. ez. tárgyában ki­
adott rendelet a vásárjogiulajdonosokra a vá­
sárterek rendezésejjkörüi uj állandó terheket 
hárit, a melyeket kisebb községek fedezni nem 
bírnak, s mivel a felszaporodott vásárok a 
költségeket sem fedezik, a községek vásár- 
tartási jogukról lemondanak.

* Elitéit város atya Kövesdi Já 
nőst, Debreczen első virilistáinak egyikét, 
jogtalan elsajátítás vétsége miatt öt napi el­
zárásra Ítélte az első bíróság s a tábla is 
helyben hagyta ez ítéletet. Az eset a követ­
kező : Kövesdi János házában lakó szegény 
lakatos mester nem tudván fizetni a házbért, 
a házigazda ahelyett, hogy a zálogjoghoz for­
dult volna, úgy akarta eltávolítani házából a 
lakóját, hogy levette lakásáról az ajtót, abla­
kot. A szegény ember e miatt a hideg éjsza­
kán meghűlt és súlyos beteg lett. Mikor fél­

ti. i. „a fél csizmámat tegyétek el em­
lékbe.“

S a papirost, melyen e jelentőségteljes 
sorokat irta kisimitotta, a bélyegre való tiz 
frtost melle tette . . s nagy titkosan előhú­
zott a felső kabátja zsebéoől valamit

Négy pakli gyufa volt. Letördelte róluk 
a ként és egy poüar vízbe dobta. Lázas gyor­
sasággal kavarta a pennátok végével a gyil­
kos folyadékot . . . megvetette puha ágyát.. . 
i. eb feküdt s nagyot sóhajtva hirtelen felhaj­
totta a gyufaoldatot.

. . . Ott feküdt sokáig mozdulatlanul, 
várva a lagyos halai közeledtét. Szemeit be­
csukta, forrongó gondolatait csilapitni igye­
kezett. Nem sikerült sehogysem. Ä bűn rnar- 
dosása gyötörte becsületes lelkét. Százszor 
elfutott előtte a mai nap, a pénz bepakolása, 
a rejtélyes csizmaszár, a takarékpénztári je­
lenet s a kegyetlen fölfedezés. . . És minden 
gondolat háta megé odabujt a sötét börtön, a 
szenvedés, a becstelenség örökkévalósága.

Annyira belefáradt már emésztő gondo­
lataiba, hogy az álom megkönyőrült rajta. 
Elaludt.

Már-már horkoláshoz fogott, midőn a 
gyufa-oldat működői kezdett. Az ügyvéd-bojtár 
ur gyomra égni kezdett, mindig kínosabban, 
mindig hevesebben ; feje zúgott, mint a ka­
zán, égő testében szurkáló zsibbadást érzett s 
a halál fájdalmai annyira erőt vettek rajta, 
hogy a szerencsétlen öngyilkos-jelölt, megfe­
ledkezve a paradícsombeli boldogságról . . . 
teljes erejéből orditozni kezdett.

Felesége és gyermekei ijedve ugráltak 
ki szobájukból. Rátörték az ajtót s ime ott 
vergődött a hű apa, a jó férj, a becsületes 
lelkű hivatalnok megvetett ágyán, halálos kí­
nok Itózt. Eltorzult arczárói kínos verejték­

DEBBECZEN.
gyógyult, beperelte Kövesdit, kit az első bíró­
ság 5 napi elzárásra ítélt. Kövesdi felebbezett, 
de az ítéletet a tabla is helyben hagyta — 
igy most már felebbezésnek jogszerűen helye 
nem lehet.

* „Az egészségi ismeretek könyve“ ez.
alatt — közép iskolák számára és magán- 
használatra — igen jejes szakmunka jelent 
meg Dr. L e g á n y i Gyula orvostól, kik a 
debr. kereskedelmi akadémián az égészségtan 
tanára. A díszesen kiállított munka szerzőnek 
saját kiadásában jelent meg s a városi köuy- 
nyomdában nyomatott. A munka felöleli az 
egészség íentartására vonatkozó összes tudni 
valókat, s mindenki által könnyen megérthető 
népies modorban van irva, a mi csak emeli a 
munka becsét. Lesz alkalmunka még e műre 
visszatérni s mutatványt közölni belőle.

* Színház. Tegnap este a „Froo-F^ou“ 
ez. franczia színmüvet ismételték. <Ma este — 
a „Szegény Jonathán“ főpróbája mi­
att — nem lesz előadás. Holnap, továbbá pén­
teken és szombaton a .SzegényJonat 
h á u“ ez. operettet adják, melyet nagy fény- 
nyél állíttat ki az igazgatóság, s az újdonság 
iránt a közönség minden körében nagy érdek­
lődés mutatkozik.

* A „Nyelvőr" és a kir kúria. A kir.
kúria legközelebb az elsöfolyamodásu bíróság 
Ítéletének az indokokat jelző feliratát megvál­
toztatta és kimondta, hogy a „Megokolás“ szó 
helyébe „Indok“ teendő. A legfelsőbb bíró­
ság e nyelvészeti döntvényét azzal okolja meg, 
hogy a törvény ama motívumok meghatáro­
zására, melyekből az Ítélet folyik, általában 
az „indok“ szót használja es különben az 
„indok“ és „ok“ közt oly különbség van, mely 
e két szó összevegyítését feltétlenül kizárja, 
mert mig az „indok“ szerinte a lélekre gya­
korolt hatást feltételez, addig az „ok“ mint 
fizikai elem szükségszerű és változatlan té­
nyezője amaz okozatnak, melyet összefüggés­
ben az erre bató többi természeti erőkkel, 
az adott körű mények között mulhathatatlanul 
létrehozni keli. A kúriának ezen határozatát 
azért is érdekesnek találtuk közölni, mert a 
közel napokban megjelent nyelvészeti tárczánk 
éppen ilyen kérdésekkel foglalkozott s czikk- 
iróuk kimutatta, bogy ez indokolás he 
lyett sokkal helyesebb megokolást hasz­
nálni, de a kúria nem akar eltérni a törvény­
ben foglalt kifejezésektől.

* Kút a czegléd-utczan. A czegléd-nt- 
czaiakuak nagy örömük van : a ezegiéd-ut- 
czai templom mel ett megkezdték a kút fú­
rását. Régen sürgették már ezt a czegiéd-ut- 
czaiak, de kérő szavuk csak most hallgattatott 
meg. Bizony sokkal jobb lett volna a helyett 
a soha el nem készülő artézi kút helyett egy­
szerű, de bővizű kutakat furatni, mert ezek 
soksal kevesebb költséget vettek volna igény­
be, a vizszükségen mégis segítve lett volna !

* Összetört a helyi vasút egyik teher­
hordó kocsija tegnap este, a vasút felól jövet, 
a kis varad-utezin. Lisztes zsákokkal túlságo­
san meg volt terhelve a kocsi, ez okozta a 
szerencsétlenséget.

* Piaczí árak Az 1890 november hó Il-éu 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 7.50—7.40—7.30
1 „ Kétszeres 6 80—6 70—6.60
1 „ Rozs 6.50—6.40—6.30
1 Mm Árpa 6.40—6.30—6 20
1 „ Zab 6.80—6.70—6.60
1 „ Tengeri uj 6.20—6.10—6.00
1 „ Köles 6.20- 6.00—5.80
1 Zsák Burgonya 1.40

100 Szalonna 45.00 — 43.50 42.00
100 4 Háj 45.00 — 43.50 42.00

* A szomszédból. T e m p 1 o m-a v a- 
t á s. Hegyítözujlak, biharmegyei községben e

hő 9-én avatták föl az uj templomot nagy ün­
nepélyességekkel. Szabó Károly esperes imája 
atán több lelkész végezte a keresztelést, es­
ket ést és úrvacsora-osztást. — Majd banket 
és tánczestély volt. A templomot a község köz­
adakozásból építtette. — A nagyváradi 
állandó színház kérdése erősen 
foglalkoztatja a nagyváradiakat. — 
Az e hó 14-én tartandó városi gyűlésen tár­
gyalják e kérdést, s a bizottsági tagok egyré- 
sze már kijelentette, hogy akarja a színház 
felépítését. A sziliháznak egy csomó ellenese 
is van s igy a gyűlésen heves ellenzésre van 
kilátás.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. okt. 
31-től nov. 8-ig. Kelemen Ferencz és neje 
Szabó Juliánná veszik Markovits Sámuel há­
zát 1700 írtért. Knoll Rudolf és neje Huber 
Antonia veszik özv. Scheitl Józsefné Francz 
Terézia és társai uj földét 3000 frtért. Oláh 
Gyula és neje KovácsJuliánna veszik id. Bar- 
csay István és társai boldogfalvai szőlőjét 
30Ő0 frtért Vadon Sándor veszi Kiss József 
háza és ondódi földe illetőségét 300 frtért. 
Fehér Mátyás és neje Kecskés Juliánná ve­
szik Murvai Ferenczné Bánki Zsuzsánna uj 
kerti szőlőjét 200 frtért. Özv. Dávid Mihályné 
veszi Túri János és neje Bika Erzsébet csere­
kaszálóját 500 frtért. Kovács Péter veszi Fa­
ragó János kis liegyesi tanyabirtoka illetősé­
gét 3580 frtért. Jobbágy Ferencz és neje Szi­
lágyi Juliánná veszik özv. Budai Istvánné 
Zöld Juliánná és Budai István uj földét 699 
frt 69 krért. Kovács Sándor veszi Gál Ferencz 
és neje Oravszky Rozália ujföldét 16,500 
frtért. Nánássy Lajosné Bészler Luiza veszi 
Elek István házát 1700 frtért. Debreczeni 
József és neje Jámbor Mária veszik Vedrődi 
Viktor és neje Porttert Karolin szőlője egy 
részét 153 frt 75 krért.

Hazánk s a külföld.
— Nagy katasztrófa. A paksi szeren­

csétlenség óta nem történt hazánkban oly bor­
zasztó katasztrófa mint a milyent most jelen­
tenek Vág-Beszterczéról. Két ember vétkes gon­
datlansága, vagy kapzsi haszonlesése miatt ö t- 
venöt ember lelte a vízben halálát 
és ki tudja: hány család vesztette el a családfőt, 
a kenyérkeresőt, a szerencsétlenség alkalmával. 
A Vág folyón, urlove falu és Vág-Besztercze 
között egy komp közlekedik. Őrlővé faluból 
70 ember akart két kocsival és két lóval a 
beszterczei vásárrá átjönni. A nagy teher kö­
vetkeztében azonban a komp sülyedni kezdett 
a folyó közepén s az amúgy is sebes és most 
áradásban levő Vág a kompon levő embereket 
és lovakat, a kocsikkal együtt a vízbe sodorta. 
Iszonyú jajveszékelés és sikoltozás támadt. A 
szegény emberek közül alig menekült meg 15, 
a többi a kocsikkal és lovakkal 
együtt a Vág folyóba veszett. A 
leliigyeiet a komp fölött Őrlővé mellett levő 
zsigmondházi földbirtokos, Kord József gyako­
rolja, de az jelenleg nincs otthon. A szerencsét­
lenségen a kompvetők felelősek.

Szent karácsony éjszakája elközelgett. 
Aladár Krisztináéknál töltötte az estét, Bandi 
valamelyik korcsmában. — Hanem éjfélkor a 
templomban mind a hárman találkoztak.

Bizony nagy bolond volt Aladár, mikor 
azt kívánta Krisztinától, hogy a haját leereszt­
ve hordja ! És nagy bolond volt Krisztina, hogy 
ennek a kívánságnak helyet adott.

Most már sejti a nyájas olvasó, hogy mi 
lesz az én történetemből. Persze, hogy az lett. 
A mint Aladár fölment a khórusra, énekelni a 
„Mennybói az aagyal*-t: Bandi hosszú, hosz- 
szu spárgát vett elő a zsebéből, annak az egyik 
végét rákötötte a Krisztina hajára. A másik 
végét pedig szépen megkötötte egy gyertya­
tartóhoz ; azon épen nem volt égő gyertya.

A buzgó tömegből senki sem vette észre 
a goromba tréfát. Legföljebb pár hamis diák. 
kik hasonlókat követni, vagy legalább nevetni 
mennek el a szent helyre. — Azok dehogy 
szóltak 1

Mikor aztán Aladár lejött, hogy Kriszti­
nát haza vezesse, hát csak jött utánok szépen 
a gyertyatartó is. Bandi akkorát röhögött már 
ott a templomban, hogy a jámbor emberek 
megbotránkoztak rajta!

Hát még Aladár! Egy bicskával elmetszé 
a fonalat, hanem azzal rohanni akart Bandi 
után, hogy méltó dühében csattanó elégtételt 
vegyen az orczátlan arczán.

Igen, ha az a szégyentől s félelemtől 
reszkető lány engedte volna ! így más napra 
kellett halasztania dolgát.

És akkor megint bolondot csinált Aladár. 
A helyett, hogy azt az embert, mint közön 
séges, részeg botránkoztatót becsukatta volna : 
párbajra hivta.

Az óta van arczán az a mely sebhely, 
mely mig begyógyult: Krisztina már mást sze­
retett.

Hiszen csak nem kívánhatta tőle senki, 
hogy egy tökéletesen tönkretett arczu ember­
rel élje le egész életét 1

________________________ Alszegi.

cseppek gyöngyöztek alá, fogai vaczogva ve 
ródtek egymáshoz s lábai egymáshoz fonva 
z ugorodtak össze.

A feleség rögtön orvosért küldött S bála 
a gyors segélynek és a szobában elhányl gyufa­
szálak bizonyító erejének, az orvos hathatós 
curája csakhamar kiűzte a betegből az ördön- 
gös gyufa oldatot. Reggelre elmúlt a nagy fáj­
dalom. Bogyó Tamás uram álomnak vélte az 
egész dolgot, mikor felnyitotta megtört fényű 
szemeit. Ágya előtt állottak gyermekei, neje 
és Dr. Perlaky Jónás ur, az ő princzipálisa, 
ki a halálból visszavarázsolt ügyvéd-bojtárt 
azonnal felvilágosította, hogy nincs semmi baj, 
mert az elveszettnek hitt százas ott maradt 
az íróasztalon.

Milyen hatást gyakoroltak eme szavak, 
kitetszik onnan, hogy Bogyó Tamás uram tüs­
tént kiugrott ágyából s összeütve száraz bo­
káit, öröm ujongva összevissza csókolgatta Dr. 
Perlaky Jónás urat, az ö derék princzipálisát, 
ki is meghatva a szeretet eme hamisítatlan 
kifejezése által, megajándékozta tiszta lelkű 
bojtárját egy pár ujdonat uj czipővel, és egy 
meglehetős magastetejü tökíedővel.

. . . Mikor pedig nehány nap múlva 
Bogyó Tamás ur, a tapasztalt excsizmadia, a 
tüzpróban dicsősséggel keresztül ment ügyvéd­
bojtár, s a megvetkezett hazafi felment az 
irodába, kifeszitett mellel, büszkén tekintett 
kollégáira, mintha csak egy mozgó hirdetési 
oszlop volna, melynek minden oldalán eme 
szavak olvashatók :

— Nézzetek reám és csudáljátok bennem 
az erény, a becsület és a nyugodt lelkiisme­
ret hősét, ki inkább kész lett volna a bűnös 
föld gyomrába átvándorolni, semhogy becsüle- 

1 tét undok szennyfolt hoinályositsa el 1

D ebr. & Színház.
Holnap csütörtökön 1890 nov. hó 13 án 
páratlan szünetben fényes kiállítással itt 

először :

Szegény Jonathán.
Nagy operette, 3 felvonásban.

Főszerkesztő : Sxlna.y Gyula. 
Felelős szerkesztő: K.ósa Banna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutast Imre.

I
ALADÁR SEBHELYE.

(Bolond történet.)
Szép, hosszú, fekete haja volt Kriiztiná 

nak ; az Aladár kedvéért két tömött fonatban 
leeresztve viselte Hát ebből származott az a 
bolond tör énét, a melyet most mindjárt eiő is 
adok, egész szabályosan elnyújtva a vékony 
mesét.

Mert a nyájas olvasó most azt hiszi, hogy 
már tudja, vagy legalább sejti: mi bolond le­
het abból, ha Krisztina leeresztve viseli a ha 
ját, és pedig az Aladár kedvéért. Pedig dehogy 
sejti! Azért csak türelemmel kövesd előadásom 
fonalat, oh nyájas olvasó, és egészen új törté 
nettel log gazdagodni emlékezeted gazdag tár­
haza.

Mondanom sem kell, de mondom, hogy 
ez a két szív szerette egymást nagyon. Csak­
hogy egy kicsit bolondok' voltak. (Ez sem uj 
ság szerelmeseknél, ugy-e ?)

Krisztina gazdag kereskedőnek a lánya 
volt, Aladár pedig tehetséges fiatal ember, 
kire fényes jövő várt. Hisz már is valóságos 
segedfogalmazó volt a rendőrségnél. Hősünk 
és kedvesére tehát a legszerelmetesebb csábit- 
gatással mosolygott a deczemberi nap, Ígérvén 
nekik víg farsangot s annak a végén még vi 
gabb esküvőt..

Csakhogy minden boldogságnak megvan 
a maga irigye. Történetünkben ezt az irigyet 
úgy hitták, hogy Karakán Bandi. Vájjon iga­
zan családi neve volt-e neki ez a furcsa név, 
nem tudom; lehet, hogy csak úgy ragadt rá. 
Én csak ezen a nevén ismertem.

Tehát Karakán Bandi irigyelte az Aladár 
boldogságát. Mert a Krisztina szépségei az ő 
szivét sem hagyták érintetlenül. Aztán a bolt 
jövedelmeit is szívesen elköltötte volna.

Hanem már ettől elesett. Nem volt olyan 
tökkel ütött, hogy ezt csakhamar be ne látta 
volna, azért legalább arra törekedett, hogy 
Aladáré se legyen az arany-gyapjú

0 bizony nagy ellensége volt Aladárnak; 
mindenütt az útjába állott ez a „gyerek“. A 
hivatalából kitúrta; szabók, suszterek előtt 
pontos fizetéssel rontotta a Bandi hitelét; tán- 
ezokban el-e)rabolta orra elől a rendezői díszes 
tisztet, stb. stb.

Hogy mindennek Aladár távolról sem volt 
oka, azt ö sehogy se hitte. Ez a ficzkó min­
dent ezélzatosan az ő boszantására és meg­
rövidítésére tesz.

Avagy nem épen ez indította arra is, 
hogy Krisztinát elüsse a kezéről ? No, hát 
egyszer már visszaadjuk a tromfot erősen, 
akár hogy, de karakán módon! Legyünk mél­
tók a nevéhez 1

czégnél
újonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,
Színes mosó velezek,

Téli (Himalaya) tCgHiM,
Alsó ingek, nadrágok,

H arisnyá k, keztyűk, 
Nagyválasztékban :

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK. 
Flanell takarók, lópokróczok,

Szőnyegek.

Megérkeztek
A LEGSZEBB 2.

előrajzolva, elkezdve és kész hímzéssel, a tel-

8ien színtartó
SELYMEK

száznál több színárnyalatban. 
Keresztöltéshez alkalmas

terítékek, törülközők, tálezakendők,
FUTÓK és CREDENCZRUHÁK.

Megjöttek a kitűnő színtartó flanel!, Barchent 
és Clementine

női ruhakelmók,
fehér Barchentek,

szebbnél-szebb ágyteritök,
fianell és utazó pokróczok.

Megérkeztek a legjobb faj paplanok és köztük

SELYEM ATLASZ PAPLANOK
kitűnő minőségben 1» és 14 frtlioz. 

KAPHATÓ

KARDOS U8ZLÓ
citqUd utctai és piacú fiők-iiúctében,
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szives figyelmébe ajánljuk

az arezbőr gondozására
évtizedek óta legtökéletesebbnek bizonyult és általánosan kedvelt tel

jesen ártalmatlan, nélkülözhetlen piperecikkeket:

RAVISSANTE
Dr LEJOSSE tói PÁRIS-ban Egyetlen óvszer jjlesülés ellen, eltávolít biztosai 
bőr-tisziátalanságot, sárga foltot, rezességet stb. arcz-, nyak-, kar-, és kezek bő­
rét vakító fehérré teszi, az arezbőrnek egészséges, ifjú kinézést, természetes 
üde szint kölcsönöz Eredeti üvegekben magyar használati utasítással fehér és 

rózsaszínben 2 frt 50 kr és I frt 50 kr.
Rnin’oooTito cworman Dr LEJOSSE tói Parisban. Tisztasága es Jtavissanie bzappdll enyhesége miatt a legjobb és legkel
lemesebb illatú piperre szappan, mely a bőrt nagy zsírtartalmánál fogva finomítja 

és puhítja — Darabja 50 kr. Egy doboz (3 db) ára I Irt 35 kr

Ravissante hölgypor f Ä± Ä5
a bőrön jól tapad és láthatatlan, bársony-szerübb mint a világon létező összes 
arezporok. Hófehér vagy rózsaszínű szőkéknek, sárgás a Kar iaknak 60 kr és 1 frtos 
eredeti dobozokban, Egyetlen tökéletes ártalmatlan arezpor, mely 

laténál nem kell soha „Mitfresserek“-íől tartani.

Ravissante arcz créme
hölgyek pattanások, rezesség és az u. n. „Mitfresserek“ eilen a legkedveltebb 
bőrfiiiOmitó készítmény Eredeti porczellán tégely ára I frt. nagyoh tégely ára I 80

RnxriecnnfíA tnonóll a legi°bb’ legmerbizha óbb tökélete en ár 
clVioSclllLvy IVqtaimatlan alkatrészekből összeállított fog­
paszta, a fogakat hófehérré tisztítja. Eredeti porczellán tégely ára I forint.
.1X71 ecu ntíi fno-nnr a f°8akat hófehérré tisztitia- Eredeti do- 

XVtl V looclilit> bozzal 50 krajezár. Legkitűnőbb, teljesen
ártalmatlan készítmény, mely a fogak .t romlás ellen megóvja.

PairififiíintD c^áixrív ezerszerese» kitűnő szernek bizonyult a 
1_V<1V lo3tlli.iv oA(l j V ííi legkínosabb fogfájás eilen is, Ereded üveg 

ára I frt — A lehelettek minden rossz szagát azonnal eltávolítja.
Valódi minőségben nagyban és kicsinyben kaphatók

és postafordultává megrendelhetők : Budapesten
SVAKCZ F. központi főraktárában, IV., Városház-tér 9„ III. em. 39.

valamint

Török József gyógysz. Király-utcza 12 sz.
Hochmeister Frigyes utódai — Thallmajer és Seitz, — Neruda Nándor, Molnár és Moser, — 

Oetsinyi Károly gyógyárukereskedéseiben ;
Vértessy Sándor magy. királyi udvari iliatszerész, — Lueff M.) a „Minervához“ és Lalzkovits A

illatszertarában A ndrássy-ut 3
Aradon : Rozsnyay M gyógyazetárabau és Elliás Ármin kereskedésében — Pozsony: Érdy 
István gyógysz., — Temesvár : Jahner C. M gyógysz. — llebreczen : Dr Rothschnek V. Emil es 
Tóth Béla gyógyszertáraiban. — N.-Várad : Nyíry György gyógysz., és legtóub bel- es külföldi

gyógyszertárakban
Óvakodni kell ártalmas hamisításoktól és ügyeljünk arra, hogy 

valódi RAVlSSANTE-kiilönlegesség Svarcz F. U. központi szétküldést 
raktárának prospektusával legyen ellátva.

Dr LEJOSSE-tól Parisban. R n-
desen levekvés előtt használják a

Eddig föllilmulhatatían.

Maager'Vilmos-féle valódi tisztított

DORSMÁJOLAJ
MAAGER VILMOSTÓL, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek különösen ajánltatik és ren­
deltetik mindama eseteknél, melyeknél ez orvos z egész testi szer 

vezet különösen a mell- és tüdő-erősiíésat, a test súlyának gyarapodását, a ned­
vek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben III. kerület 
Heumarkt 3., valamint

az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában.

Debrecenben Mihalovits I-tván. I)r. Rothscbnek Emil, Tóth Bé a (előbb 
Göltl Nándor) és Füleky Pál gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos és

gyg urat-u, ruivp ui,.« kiv»"11''1“"

I SZABADALMAT
i í j találmányoltra

I eszközöl bármely államban, továbbá elvállalja azok fenntartását 
védelmét és értékesítését

Réthy János
nemzetközi mérnöki- és szabadalmi irodája

Budapest Erzséb t-körut 14.

Ugyanott védjegyek belajstromoztatnak.

iiVG 1: x.
Arczkenőcs, mosdóviz és Savon hygiénique j 

szappan
Ezen kiváló gonddal készített j 

/gv szerek a bőrnek finomságot és ru-
gj£pr\ gékonyságot kölcsöuözuek, az ar- \

ezon levő minden foltot, szeplőt, j 
máj foltott, forróság vagy fagyás; 
által keletkezett pirosságot rövid 
időn elmulasztja és ezenfelül a bőr-1 
nek üde frisseséget, viruló ifjnsá-t,got és i ársony puhaságot ad — 
Árak : Egy tégely arczkenőcs 75 
kr. Egy üveg mosdóviz használati j 
utasítással 1 frt. Egy drb. Savon j 
hygiénique szappan 50 kr.

Valódi minőségi en kaphatók ma- j 
gánál a készítőnél Fáykiss József [ 
gyógyszertárában, a „nagy Kristóf­
hoz Budapesten, továbbá Törők j 
József gyógyszerésznél, király-uteza [ 

12 szám. Thallmayer és Seitz kereskedőnél, Kochmeisíer , 
Frigyes utódainál és a legtöbb magyarhoni gyógyszertár­
ba a. Debreczenben Or. Rothschnek, Tóth Béla és Ta- 
massy Béla gyógysz. uraknál. ‘

írni József ésTársa
BUDAPEST

H z ő
DEBRECZEN.

ti v e
N. VÁRAD

8“ e k,

FÜGGÖNYÖK, BUTORKBLMÉK, 
agy- és asz,feltérítők,

Flanell takarók,
Paplanok, madrácsok

és valódi
Jaeger a No ruhákkal

dúsan felszerelt raktárukat a n. érdemű 
közönség szives figyelmébe ajánlják. 1.
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